
RÉUNION PUBLIQUE ET PARTICIPATIVE - JEUDI 9 JUIN 2022

RESTITUTION DES RÉSULTATS
ET POURSUITE DU TRAVAIL AVEC LES HABITANTS



CONSULTATION CITOYENNE

quelles sont les 217 personnes qui ont participé ?

CONSULTATION CITOYENNE



1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

LES THÈMES DE LA
CONSULTATION



Positive
67%

Négative
33%

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

en pourcentage des répondants
quelle est votre appréciation de l'offre commerciale dans la commune ?



0 10 20 30

horaires pas adaptés 

prix trop élevés 

drive / grandes surfaces plus adaptés 

pas suffisamment de choix 

68%
d'entre-vous déclarez fréquenter le marché, toutes les semaines (46 personnes),
toutes les 2 semaines (26), une fois par mois (31) ou rarement (39).

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

par nombre de réponses proposées / libres
votre fréquentation du marché ou vos motifs de ne pas y aller :

Pour quelle(s) raison(s) ne fréquentez-vous pas le marché ?
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1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

vos appréciations positives à propos du marché du vendredi :
pourcentage des notes 3 et 4



0 25 50 75 100

pain 

traiteur 

rôtisserie 

petit artisanat et vêtements 

animation musicale 

buvette 

paniers de produits locaux 

confiserie 

produits d'higiène écologiques 

jeux pour enfants 

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes d'offres nouvelles sur le marché :

lors de la consultation, le poissonnier était encore présent. Il est probable qu'il
aparaitrait aujourd'hui dans la liste.



0 25 50 75 100 125

boulangerie / dépôt de pain 

petite épicerie 

café/bar 

produits frais 

tabac/presse 

petite restauration (midi et/ou soir) 

boucherie/charcuterie 

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes en matière de consommation (en dehors du marché) :



0 25 50 75 100 125

point postal 

relais colis 

livraison de courses/drive 

location de vélos 

cabinet médical / médecin 

location de véhicules élec. 

pharmacie 

salon de coiffure 

retrait espèces 

livraison de médicaments 

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes en matière de services marchands :



0 10 20 30

espace informatique partagé 

cours (formation individuelle/coaching) 

espace de travail collectif (coworking) 

espace de travail (atelier, stockage etc.) 

bureaux/commercial 

recyclerie/atelier de réparation 

maraîchage/potager collaboratifs 

partage de matériel de jardin/outillage 

ateliers collaboratifs (cuisine, horticulture etc.) 

four à pain communal 

par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes en matière d'économie collaborative :

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

90
répondants estiment qu'il faut développer la solidarité et lʼentraide locale
(bénévolat, échanges, don contre don etc.).



par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes s'agissant des entreprises locales :

1. COMMERCES, SERVICES, ÉCONOMIE

0 5 10 15

annuaire dans le Chapelin 

annuaire sur le site internet et les réseaux 

journée des entreprises et des services à la personne 

affichage municipal 

56%
d'entre-vous souhaitez que les entreprises ou les personnes proposant des services
aux particuliers soient plus visibles et valorisés localement ?

Par quel moyens devrait-on les valoriser ?



Oui
60.7%

Non
39.3%

Oui
77.6%

Non
22.4%

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

par pourcentage des répondants
vos appréciation de l'offre culturelle locale :

Trouvez-vous que lʼoffre dʼactivités culturelles
dans la commune est suffisante ?

Trouvez vous que le nombre de
manifestations culturelles est suffisant ?



0 10 20 30 40

film / cineclub (intérieur et plein air) 

théâtre 

musique 

peinture 

sculpture 

jeux vidéo / digital 

écriture 

exposition (peinture, photo etc.) 

concerts 

conférences / séminaires à thèmes 

danse folklorique 

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

par nombre de réponses proposées / libres
vos attentes prioritaires en matière d'activités culturelles :



Non
75.1%

J'ignorais qu'elle existait
15%

Oui
9.9%

0 5 10 15

achat ou échange de livre privilégiés 

horaires et jours d'ouverture 

autres habitudes (Sens) ou format (digital) 

ouverture le samedi matin 

plus adapté pour l'école 

pas convivial pour y lire 

sélection pas adaptée 

pas de catalogue en ligne 

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

votre connaissance et votre appréciation de la bibliothèque municipale :

Connaissez-vous la boîte à livre de notre
commune ?

par nombre de réponses libres



Non
73.6%

Oui
15.6%

J'ignorais qu'elle existait
10.8%

0 5 10 15

meilleur entretien 

déplacement ailleurs (cabine tel. ou autre) 

renouvellement, dynamiques par thèmes 

agrandir 

maintenir sur le site mais refaire 

2 versions (adulte VS enfants) 

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

votre connaissance et votre appréciation de la boîte à livres :

Connaissez-vous la boîte à livre de notre
commune ?

par nombre de réponses 
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2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

vos appréciations positives à propos des équipements sportifs :
pourcentage des notes 3 et 4

55%
d'entre-vous pensez que l'offre de sports et loisirs est suffisante dans la commune..



0 5 10 15

réhabilitation terrain de tennis 

skate park (skate, trottinettes, rollers, bmx) 

aire de foot (filets dans les cages, lignes de terrain,tonte régulière etc.) 

parcours de santé 

aire de jeux d'enfants à Hollard 

table de Ping-pong 

équipements extérieurs (musculation, workout, rameur etc.) 

rénover terrain de pétanque à Hollard 

vos attentes prioritaires en matière d'équipements sportifs :
par nombre de réponses libres

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION



Non
58.5%

Oui
41.5%

0 5 10 15

diffuser des plans de parcours 

flecher les parcours depuis le village 

développer partenariat avec ONF / communes voisines 

créer association VTT 

sensibiliser les écoliers 

vos attentes prioritaires pour valoriser les parcours de balade,
de VTT, d'orientation présents sur la commune :

par nombre de réponses libres

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

Connaissez-vous les activités de Pilates
proposées à la salle des fêtes ?



Non
59.9%

Oui
40.1%

Non
67%

Oui
33%

votre connaissance et votre appréciation des activités de Pilates et Yoga :
par pourcentage de réponses

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

Connaissez-vous les activités de Pilates
proposées à la salle des fêtes ?

Connaissez-vous les activités de Yoga
proposées à la salle des fêtes ?

d'avis favorables des personnes pratiquant l'une ou l'autre de ces activités.

85%



0 5 10 15 20 25

danse (dont zumba (2), danse de salon (2), enfants (1)) 

tennis 

vélo 

football 

sports de combat (dont boxe (2)) 

basket 

skate 

handball 

fitness, cardio 

moto enduro 

vos attentes prioritaires en matière d'activités sportives :
par nombre de réponses libres

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION



0 5 10 15 20

tournois de sport(JO, intergénérationnel, intervillages etc.) 

activités sportives le mercredi pour les enfants / ados 

randonnées pédestres / cyclistes 

journée de découverte multisport 

Taï Chi 

escrime 

caisses à savon 

vos attentes prioritaires en matière de manifestations sportives :
par nombre de réponses libres

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION



0 2 4 6

concerts plus réguliers 

ateliers loisirs créatifs adultes / enfants 

fête des voisiins communale 

feu d'artifice thématique 

café tricot / crochet 

vos attentes prioritaires en matière de loisirs :
par nombre de réponses libres

2. CULTURE, SPORT, LOISIRS ET ANIMATION

d'entre-vous pensez que l'offre de loisirs est suffisante dans la commune..

71%



m
airi

e
école

sa
lle

 des f
êtes

églis
e

chapelle
 Sain

t-G
erm

ain

sa
lle

 des a
ss

os (
chapelin

e)

80% 

60% 

40% 

20% 

0% 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos appréciations positives à propos des bâtiments publics :
pourcentage des notes 3 et 4



0 5 10 15

rénover la mairie (salle des mariages, bureaux...) 

rénover la chapeline (odeurs, humidité, isolation) 

rénover la salle des fêtes (cuisine, toilettes, éclairage...) 

louer la chapeline 

rénover les toilettes extérieures (église, tennis) 

entretien et accès à la fontaine Saint-Germain 

défaut d'entretien général 

mettre en valeur la chapelle Saint-Germain 

nettoyer le monument aux morts 

rénover le cimetière (entretien, paysage) 

installer un difibrillateur 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires vis à vis des bâtiments publics :
par nombre de réponses libres
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vos appréciations positives à propos de l'espace public :
pourcentage des notes 3 et 4

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT



0 5 10 15 20 25

collecte régulière (bennes à déchets verts, encombrants) 

composteur (individuel / collectif) 

besoin d'une déchetterie plus proche 

améliorer le tri 

trop de brûlage par les particuliers (déchets verts, plastique) 

trop de brûlage par la société Petillat-Loison (cartons, plastique) 

Chèze/Paprec (nuisance odeurs + contrôle après fermeture) 

améliorer la qualité de l'eau (moins d'intrants agricoles) 

nuisances sonores en dehors de horaires (tonte, travaux) 

levées hebdomadaires (au moins l'été) 

trop de déjections canines 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires en matière d'environnement :

d'entre-vous êtes prêts à participer à une journée "nettoyons la nature".

79%

par nombre de réponses libres



0 5 10 15 20

meilleur entretien de la voirie (trous), des trottoirs, bas côtés et fossés 

entretien des bordures fleuries (grande rue notamment) 

nettoyage des caniveaux et balayage des rues 

plus de respect de l'architecture traditionnelle (tuiles bourguignones etc.) 

plus d'entretien du hameau de Hollard 

nettoyage routes après passage des camions et engins agricoles 

entretien du City Stade 

entretien du cimetière 

participer aux villages fleuris 

plantation de haies, de bosquets et jachères fleuries 

desimpermeabiliser la cour de l'école/mairie 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires en matière d'urbanisme et de voirie :
par nombre de réponses libres



0 1 2 3 4 5

réparer les réverbères route de Hollard 

Eliminer les zones sombres 

+ 1h d'éclairage le soir 

éclairage toute la nuit pour une meilleure sécurité 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires en matière d'éclairage public :

d'entre-vous jugez favorablement le travail de la mairie en la matière.

89%

par nombre de réponses libres



la mairie doit assurer la tonte des trottoirs
45.5%

je n'ai pas d'avis
22.2%

l'entretien des trottoirs me revient en tant que riverain
20.2%

les trottoirs doivent être fleuris de manière durable
12.1%

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires en matière d'entretien des trottoirs :
par nombre de réponses libres



trop rapide
50.5%conforme aux limites

40.8%

pas d'avis
8.7%

oui
67%

non
33%

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos perceptions à propos de la circulation des véhicules :

la vitesse de circulation des véhicules dans le
village et les hameaux

la sécurité des enfants aux abords de l'école
est-elle satisfaisante ?

par nombre de réponses libres



0 5 10 15 20

réflexion globale sur la sécurité routière (feux tricolores, signalisation, dos d'ane etc.) 

limitation à 30Km/h routes de Pont/de Thorigny 

arrêt de car route de Hollard 

retour à l'entrée de l'école par la passerelle 

limitation de la vitesse rue du Château 

barrières devant l'école grande rue 

Passage surélevé, sécurité piétons (angle grande rue / axe Pont/Thorigny 

Grande rue à sens unique 

Passage surélevé, sécurité piétons (angle grande rue / axe Pont/Thorigny 

+ de passage des cars dans la journée 

vitesse excessive des véhicules agricoles 

besoin de vidéosurveillance 

limitation de la vitesse route de Soucy 

3. CADRE DE VIE, ENVIRONNEMENT, CIRCULATION, TRANSPORT

vos attentes prioritaires en matière de circulation et de sécurité :
par nombre de réponses libres




